

# “五侨”联动送温暖

## 新春慰问竹坝华侨农场贫困归侨

本报讯(记者 林硕)

2022年新春佳节来临之际,厦门“五侨”联动,合力开展侨界送温暖行动。

1月21日下午,厦门市委统战部、市人大侨外委、市政协港澳台侨委、致公党市委、市侨联等“五侨”领导和工作人员联合到竹坝华侨农场慰问归侨老人及贫困归侨。

市委统战部常务副部

长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,市侨联副主席邓飏,致公党市委专职副主委李瑞盛,市人大侨外委秘书长二级调研员罗晓东,市政协港澳台侨委代表等领导和工作人员深入社区走访看望慰问归侨老人和贫困患病归侨家庭,亲切询问归侨们的生活状况,并送上慰问金和新春祝福,希望大家能过一个好年。

印尼归侨高雪娇、黄貌英、周德保及其家属表示感谢。

随后,“五侨”调研竹坝华侨农场乡村振兴建设情况,与同安区统战部、同安区侨联、同安竹坝华侨农场就乡村振兴推进情况,及归侨侨眷生产生活情况座谈交流。

“五侨”联动的惠民活动,并不只在春节前进行,

而是深入归侨的日常生活中,为他们提供实实在在的帮助。近年来,厦门市涉侨部门深入开展“五侨”联动、“爱心惠侨”等惠民活动,大力倡导“侨帮侨、侨助侨,架起一座爱心桥”精神,积极帮助生活困难、身患重病、处于低保边缘的归侨侨眷,为归侨们带去关怀与温暖,得到了困难归侨侨眷由衷的感谢和称赞。

## 厦门市委统战部组织参观

### “大厦之门 敢拼会赢——厦门经济特区建设历史陈列”主题展览

本报讯(记者 黄佳畅)

为进一步巩固和拓展党史学习教育成果,深刻把握习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信中“勇立潮头、勇毅前行”的重要要求,1月25日上午,市委统战部组织党员干部赴厦门经济特区纪念馆参

观“大厦之门 敢拼会赢——厦门经济特区建设历史陈列”主题展览。市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,市委统战部副部长陈宏,部机关党员干部及市中华职教社、金联会、欧美同学会部分干部职工30

余人参加活动。

展览以厦门经济特区创建发展、建设改革为脉络,分为“敢向潮头立”“勇闯新天地”“扬帆新时代”三个部分,突出反映了四十年来,特别是党的十八大以来,特区建设各个领域取得的辉煌成就。通过

参观,大家更加坚定了爱国爱乡的理想信念,纷纷表示要以特区建设40周年为新起点,继续保持饱满的工作热情、务实的工作作风,为厦门“两高两化”建设、率先实现社会主义现代化做出自己更大的贡献。

## 厦门市侨办向海外代表人士赠送“春节祝福包”

本报讯(记者 翁舒昕)

春节将至,年味渐浓,为表达对海外侨胞代表人士的关心和重视,日前,厦门市侨办向168位海外侨胞寄送“新春祝福包”,切实做好

好暖侨安侨护侨工作。

与以往不同,为传递浓浓的乡情,厦门市侨办充分考虑海外人士的思乡之情,精心准备厦门本地特色礼品。除此之外,每个“春节

祝福包”还附上一封新春贺卡,为他们送去诚挚的问候和新年的祝福。

据悉,本次“新春祝福包”主要发放对象是长期与厦门市侨办保持密切联

系的海外侨团负责人、侨领代表、侨社知名人士和厦门市荣誉市民。包括海外嘉庚后裔代表、疫情期间积极支持厦门抗疫的海外代表人士等。

## 厦门市侨联召开 法顾委 2021 年工作会议

本报讯 1月22日,市侨联召开法顾委2021年工作会议。市侨联党组成员、副主席林中英,市侨联法顾委主任赖增荣及法顾委其他委员、市侨联基层工作部(权益保障部)相关人员参加会议。

会议首先传达学习了中国侨联、福建省侨联法顾委2021年年会精神,总结了2021年度市侨联法顾委工作,并就如何贯彻落实中国侨联、省侨联法顾委年会精神,做好2022年度工作展开了座谈。

大家一致认为,2021年市侨联法顾委紧紧围绕市委市政府中心工作,按照市侨联工作部署,坚持开展

法律咨询服务,宣传法律法规,不断完善涉侨纠纷多元化解机制,为侨界群众、侨资企业提供法律援助和服务,获得侨界广泛赞誉。2022年法顾委将进一步提高政治站位,多措并举开展为侨服务工作,在引导侨胞遵法守法、维护侨胞合法权益方面发挥更大作用,助推法治厦门建设。

林中英充分肯定了市侨联法顾委工作,强调法顾委要认真贯彻落实党的十九届六中全会精神,在依法维护侨益工作中展现新作为、做出新成绩。林中英还代表市侨联为法顾委委员送上了慰问品和新春的祝福。(肖家豪)

## 省、市台联开展 2022 年度“两节”慰问 在厦台胞活动

本报讯 1月24日,福建省台联、厦门市台联

共同开展2022年度元旦、春节“两节”慰问在厦台胞活动。在省台联兼职副会长陈峰、市台联副会长张劲秋的带领下,省、市台联干部走访慰问了困难台胞及定居和常住台胞代表,为他们送上慰问金和慰问品,带去温暖的关怀和新年的祝福。

省、市台联一行先后走访慰问了多位台胞代表,通过面对面促膝交谈,了解他们的生活工作和身体情况,并送上新年的祝福。随后,省、市台联一行来到厦门市台商协会,与市台商协会会长吴家莹就在厦台胞就业创业环境、生活环境进行座谈交流。

去年12月以来,厦门市台联已陆续通过银行转账方式发放了全国台联2021年度特困定居台胞家庭扶助款和省台联2021年度定居台胞子女助学金、省台联2022年度“两节”慰问款,并通过邮寄方式向厦门市80周岁以上定居台胞发放节日慰问品、致慰问信。

## 陈嘉庚奖学金招生院校联盟召开 2021 年工作总结会

本报讯 近日,陈嘉庚

奖学金招生院校联盟2021年工作总结会暨联盟秘书长单位换届大会在华侨大学召开。陈嘉庚教育基金会副理事长蒋玉钦、集美学校委员会工作人员、联盟各院校奖学金工作负责人等参加会议。会议还举行了新一任联盟秘书长单位交接仪式,华侨大学将象征着联盟秘书长单位“交接棒”的旗帜交给第三任联盟秘书长单位集美大学。

会上,厦门大学、集美大

学、厦门理工学院等7所陈嘉庚奖学金招生院校联盟负责人介绍了一年来陈嘉庚奖学金生的招生、教育培养和日常管理工作情况,并就联盟具体工作的开展进行交流和讨论。大家表示,2022年将继续深入搭建各院校奖学金生沟通交流的平台,丰富疫情防控常态化形势下奖学金生的线上学习文化生活,帮助奖学金生更好地认知、学习和传承嘉庚精神,进一步提升陈嘉庚奖学金生培养质量。

蒋玉钦代表基金会对联

盟及各院校过去一年所做工作表示感谢,并寄语联盟各院校在新的一年里能集思广益,充分交流探讨,将联盟好的工作做法、经验传承下去,主动服务、积极对接、共享资源,积极营造良好的机制和合力,共同推动陈嘉庚奖学金项目工作行稳致远,更好地宣传“华侨旗帜、民族光辉”陈嘉庚先生的丰功伟业,推进嘉庚精神的传承和弘扬,吸引更多优秀华侨华人后裔来厦学习深造。 据悉,陈嘉庚奖学金招生院校联盟是由厦门市陈嘉庚教育基金会倡议,厦门大学、华侨大学、集美大学、厦门理工学院、厦门海洋职业技术学院、集美工业学校、集美中学等七所陈嘉庚奖学金招生院校自愿发起组成的非营利性学校联合体。联盟设秘书处,秘书长由厦门大学、华侨大学、集美大学、厦门理工学院四所院校轮值,以实现校际间信息交流和资源共享。(张永强)

## 集美侨乡归侨侨眷 喜迎新春慰问

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)2022年元旦以来,“温暖送百家·真情暖侨心”活动在集美侨乡陆续开展,来自厦门市侨联、集美区委统战部的领导和区、镇街、村居三级侨联工作人员,走村进社、登门入户,走访慰问老归侨和生活困难的侨界群众,截止日前共有203名困难归侨侨眷获得10.34万元慰问金。

此外,集美区侨联还从区救助帮扶困难归侨专项资金中拨出8.74万元,组织镇街侨联走访慰问老归侨及困难侨眷118人、救济帮扶困难归侨侨眷65人。区侨联常委、厦门市利安茶叶董事总经理高少强先生赠送20份好茶,区侨界政协委员、厦门胜意龙纺织有限公司董事长蔡继军捐赠30床毛毯,捐给困难老归侨,助力爱心暖侨行动,为归侨侨眷送去新春的祝福,让有爱的新年更有年味。

## 翔安区侨联开展 春节“暖侨行动”慰问活动

本报讯 1月18日上午,翔安区侨联组织开展2022年春节“暖侨行动”慰问活动。市侨联党组成员、副主席林中英及区侨联主席朱延望带领慰问组一行赴翔安区内厝镇入户走访慰问侨界困难群众。

每到一户困难侨界群众家里,慰问组都与他们亲切交谈,嘘寒问暖,详细询问他们的身体、家庭状况以及生活情况,鼓励他们增强信心、克服困难、乐观生活,为每户送上慰问金并向他们致以美好的新春祝福。

下一步,翔安区侨联将在各镇街广泛开展“暖侨行动”,为辖区的30余位困难归侨侨眷送去关爱和祝福。

## 湖里区侨联走访慰问困难归侨

本报讯(通讯员 黄霓裳)春节将至,岁寒情深。1月18-20日,湖里区侨联主席胡金藤率区侨联干部走访慰问辖区困难归侨25户,为他们送去节日问候。

每到一处,胡金藤都与归侨侨眷们拉家常、问冷暖、听心声,详细询问他们的生产生活情况、归侨老人饮食起居及身体健康状况。同时,认真聆听困难归侨讲述各自的实际困难,叮嘱他们保持乐观的心态和积极的生活态度。

困难归侨对党和政府的关怀,以及区、街侨联一直以来的关心帮助和节日慰问表示感谢。他们表示一定会把关怀与问候传达给海外亲人,动员海内外亲友共同为厦门的发展建设贡献力量。

## 同安区侨联开展 “爱心厦门·真情暖侨心”活动

本报讯 1月21日,厦门市侨联和同安区侨联开展“爱心厦门·真情暖侨心”活动,现场慰问了27户困难侨界群众。

厦门市侨联副主席邓飏,同安区委常委、统战部部长颜志良,同安区侨联主席林一亭、副主席李卫红出席活动。

邓飏表示,厦门市侨联和同安区侨联多年来关注困难归侨侨眷的生产生活情况,多方面开展为侨服务工作,积极反映归侨侨眷的愿望诉求,让困难归侨侨眷充分感受到侨联组织“大家庭”的温暖,感受到党和政府的关心。他希望困难归侨侨眷以积极乐观的态度面对生活,市、区侨联将会尽力为他们提供服务和帮助。

困难归侨侨眷纷纷表示,感谢党和政府及各级侨联的关心和帮助,他们将克服困难,坚强乐观地生活,共享新时代美好生活。

### 春节休刊启事

尊敬的读者朋友们: 在此辞旧迎新之际,鹭风报社全体工作人员真诚感谢广大读者朋友,在过去一年中给予本报的厚爱与支持。 春节期间,本报将休刊两期,2月14日起恢复正常编辑出版。 恭祝大家新春愉快、虎年吉祥,阖家团圆幸福!